Az Arany János programban részt vevő iskolák versenye, 2005

Megoldás- vázlatok /9. osztály/

1. Tegyük fel, hogy a golyók kihúzásánál nagyon nincs szerencsénk. Ekkor előfordulhat, hogy a 20 fehér, 30 zöld és a 40 kék golyó mindegyikét már kihúztuk, utána azonban már csak piros jöhet. Ez azt jelenti, hogy 20+30+40+2=92 golyó kihúzása után már biztosan lesz két piros és két kék a kihúzottak között.

2. Adjuk össze az első és a második egyenletet, ekkor 2x=-4, x=-2 adódik. Innen már könnyen kapjuk az egyenletrendszer megoldásait: M(-2, -3, -1).

3. x év múlva az apa 27+x, a fiú 3+x éves lesz. Ekkor 27+x=3(3+x), amiből x=9. Tehát 9 év múlva lesz az apa háromszor annyi idős, mint a fia.

4. A téglalap oldalai legyenek a és b, ekkor területe ab. Növeljük az a oldalt 25%-kal, ekkor a másik x oldalra ab=1,25ax, ebből 
[image: image1.wmf].
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 Ez azt jelenti, hogy a másik oldalt 20%-kal kell csökkenteni, hogy a téglalap területe ne változzon.

5. Egy jó ábrát készítve könnyen látható, hogy a külső szögfelezők által meghatározott háromszög szögei 50, 55 és 75 fokosak.

6. Igen, előfordulhat. Egy lehetséges eset: Képzeljük el, hogy a 7 ember egy kör kerületén áll és senki nem fog kezet a két szomszédjával (persze önmagával sem), csak a többiekkel. Könnyen látható, hogy ekkor mindenki pontosan négyszer fogott kezet.

7. Az egyesek száma legyen x, ekkor a tízeseké 13-x. A következő egyenletet írhatjuk fel: 10(13-x)+x=12x+(x-2). Ebből x=6, tehát a keresett szám 76, s ez meg is felel a feltételeknek.
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